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ATA Nº 017/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/08/2022. 

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) horas 

e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, DALVA SCHNEIDER, GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP, IVANIR URBANO BORN, LUCIANO DREHMER, 

MARCIO PINTO DA SILVA e NILVO ROYER. O Vereador JONAS 

SANDERSON BALBINOTI apresentou atestado médico para a Mesa 

Diretora, justificando sua ausência nesta Sessão Ordinária. Verificando o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador 

MARCIO PINTO DA SILVA que primeiramente colocou em discussão e em 

votação a Ata nº 016/2022, da Sessão Ordinária do dia 25 de julho de 2022, a 

qual foi aprovada por unanimidade, com um pedido de retificação do Ver. 

IVANIR URBANO BORN. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes 

recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 215/2022 – Notificação dos 

recursos financeiros recebidos do ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, por 

intermédio da SECRETARIA DE OBRAS E HABITAÇÃO; Ofício nº 

216/2022 – Encaminhamento de resposta aos pedidos/requerimentos; Ofício nº 

217/2022 – Encaminhamento de Projetos de Lei; Projeto de Lei nº 046/2022 

de autoria do Executivo Municipal que “Altera dispositivos da Lei nº 626 de 

09 de maio de 2003, cria os cargos de Psicólogo geral, Médico clínico geral 

40h e Fiscal de obras e de posturas, e dá outras providências”; Projeto de 

Lei nº 047/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Altera redação do 

art. 1º da Lei nº 1985, de 27 de julho de 2022”; Projeto de Lei nº 048/2022 

de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a regulamentação do 

piso dos agentes comunitários de saúde e de combate a endemias e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 049/2022 de autoria do Executivo Municipal 

que “Altera dispositivos da Lei n.º 1.392, de 14 de março de 2012, que dispõe 

sobre a organização administrativa da administração direta do poder 

executivo do município de Victor Graeff, para a criação de um cargo de 

Assessor Especial, um Diretor de Cultura e Turismo e um Assessor de 

Imprensa”; Projeto de Lei Complementar nº 004/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Dá nova redação ao art. 212, da Lei Complementar 

nº 1.755 de 26 de dezembro de 2017 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL)”. 

Em seguida passou-se para a leitura dos expedientes recebido de diversos: 

Ofício Circular nº 006/CAM/2022 – Comissão de Assuntos Municipais da 
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........................................continuação da ATA Nº 017/2022 – De 08/08/2022. 

Assembleia Legislativa do Estado; Convite - Tribunal de Contas da União – 

TCU; Desistência – 1º Suplente de Vereador – PP, AUGUSTO JULIANO 

LISKA; Desistência – 2º Suplente de Vereador – PP, LUIS HENRIQUE 

FISCHER; Ofício Circular nº 001/2022/ Conselho Nacional de 

Arquivos/GABIN - Ministério da Justiça e Segurança Pública; Ofício nº 

014/2022 – COOPMAX da EMEF Leonal de Moura Brizola; Informativo – 

RGE; Atestado Médico – Ver. JONAS S. BALBINOTI. Em seguida foi aberto 

o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Pedido 

de Licença da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) – Mesa Diretora da 

Câmara de Vereadores de Victor Graeff; Convocação nº 024/2022 – 1º 

Suplente de Vereador – PP, AUGUSTO JULIANO LISKA; Convocação nº 

025/2022 – 2º Suplente de Vereador – PP, LUIS HENRIQUE FISCHER; 

Convocação nº 026/2022 – 3ª Suplente de Vereador – PP, DALVA 

SCHNEIDER; Ofício nº 144/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 145/2022 

– Executivo Municipal; Ofício nº 146/2022 – ASCAMAJA; Ofício nº 147/2022 

– Sec. Mun. de Educação, Cultura, Desporto e Turismo; Ofício nº 148/2022 – 

Conselho Municipal de Desporto (CMD); Ofício nº 149/2022 – Sr. 

ADRIELSON BRUINSMAN e Sra. TASSIANE MARTINS; Ofício nº 

150/2022 – Sec. Mun. de Obras. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Requerimento nº 032/2022 de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT) que “Requer ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras, o empedramento do trecho da estrada rural que dá acesso 

a propriedade do Sr. Waldenor Waldemar De Walle”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 033/2022 de autoria do Ver. GILBERTO 

JOSÉ MUSSCOPP (PDT) que “Requer ao Executivo Municipal, que sejam 

realizados serviços de limpeza e manutenção na área que abriga o monumento 

Arroio Mortandade, bem como a restauração do mesmo”. Aprovado por 

unanimidade; -Indicação nº 021/2022 de autoria da Verª. DALVA 

SCHNEIDER (PP) que “Sugere que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, estude a viabilidade e 

a possibilidade de oferecer aulas semanais de inglês, com sala de estudo 

apropriada e com professor (a) com formação na disciplina, para alunos de 

diferentes idades, em turno inverso ao de frequência escolar”. Aprovada por 

unanimidade; -Indicação nº 022/2022 de autoria do Ver. IVANIR U. BORN 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 017/2022 – De 08/08/2022.  

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutida pelo Plenário e se 

aprovada for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido 

de que seja estudada a possibilidade do Município adquirir três equipamentos: 

um munck hidráulico, uma garra hidráulica e um triturador de galhos, todos 

a serem utilizados pela Secretaria de Obras e também pela Secretaria de 

Agricultura e Desenvolvimento Econômico”. Aprovada por unanimidade; -

Indicação nº 023/2022 de autoria do Ver. IVANIR U. BORN (PDT) que 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutida pelo Plenário e se aprovada for, 

que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que seja 

estudada a possibilidade do Município construir um alargamento na aba do 

telhado da parte do aumento já construído e onde é realizado o atendimento e 

venda de alimentos aos visitantes, melhorando a comodidade devido a 

incidência de sol e chuva”. Aprovada por unanimidade. Sendo que foram esses 

os expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço 

reservado aos pedidos verbais: Pedidos Verbais do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, através do Conselho 

Municipal de Trânsito, que seja realizada uma revisão nas placas de sinalização 

(quebra-molas, velocidade) na Rua 23 de outubro, saída para São José do 

Umbú, em frente a Madeireira Müller, tendo em vista que neste local não 

possui a sinalização de trânsito adequada. Além disso, também solicita que na 

possibilidade o Executivo Municipal providencie melhorias no calçamento 

desta via, a fim de solucionar o desnível da pista. Pedido Verbal do Ver. 

ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, a 

revisão da pintura das faixas de segurança do município, mas principalmente a 

localizada na Av. Independência, em frente à Escola Estadual de Educação 

Básica Dr. José Maria de Castro, que se encontra praticamente apagada. 

Pedidos Verbais do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, que providencie o restante do cercado para garantir o 

fechamento completo em torno do viveiro municipal, aproximadamente 10 

metros de tela, tendo em vista que se trata de um local aberto, situado em uma 

região que pode circular animais (bovinos, equinos, entre outros), justificando 

que a entrada de algum destes poderia causar um grande estrago; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, a recuperação do trecho 

da estrada popularmente conhecida como “faixinha”, que vai da cidade a 

localidade de Posse Müller, pois há pontos que precisam ser recuperados, tendo 
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em vista que em dias normais, já é difícil de transitar, porém a preocupação 

maior é em dias chuvosos. Ressaltou que um pequeno trecho foi começado, 

onde foi patrolado e colocado brita, mas muita coisa precisa ser melhorada, 

destacando que também possui estradas capilares daquela região que precisam 

ser recuperadas; -Solicitou a Mesa Diretora, que sejam tomadas as devidas 

providências junto ao Poder Judiciário com relação as respostas dos 

requerimentos que não foram respondidos no prazo pelo Executivo Municipal, 

conforme comentado na sessão ordinária do dia 11/07/2022, que o Executivo 

não está cumprindo com a Lei Municipal, deixando de fornecer as informações 

que são solicitadas por esta Casa Legislativa através de requerimentos; -

Solicitou que seja encaminhado ofício à Secretaria Municipal de Saúde e 

Assistência Social, parabenizando os profissionais da área da saúde pelo mérito 

do trabalho desenvolvido por todos estes na Secretaria de nosso Município, 

visto a passagem do Dia Nacional da Saúde comemorado no dia 05 de agosto, 

solicitando que o mesmo seja afixado no mural e levado a conhecimento de 

todos os servidores. Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO R. MATTGE 

(MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal que informe a situação em que se 

encontra o processo de escritura pública das casinhas populares em atraso. Ao 

mesmo tempo, solicitando informações de como está o andamento do projeto 

habitacional; -Solicitou ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 

Obras, que seja concluído o passe da antiga ponte localizada na divisa de nosso 

município com o município de Tio Hugo, na localidade de Posse Müller. 

Pedido Verbal da Verª. DALVA SCHNEIDER (PP): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, que o mesmo se posicione sobre os pedidos solicitados 

pelos vereadores. Pedido Verbal do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

(MDB): -Em nome da Câmara de Vereadores, requer que seja encaminhado 

um ofício ao Conseleite/RS solicitando o agendamento de uma reunião com os 

produtores de leite. Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos 

Edis, e não havendo nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi 

dado início a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 045/2022 de autoria do Executivo Municipal 

que “Autoriza o Poder Executivo a conceder bonificação em parcela única em 

caráter indenizatório aos Servidores Públicos Municipais” o qual foi aprovado 

por unanimidade. Considerando que foram esses os projetos lidos e discutidos, 

e não havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 017/2022 – De 08/08/2022. 

espaço destinado as Explicações Pessoais. O Ver. IVANIR URBANO BORN 

utilizou do espaço, momento em que primeiramente comentou que tiveram a 

reunião com o Prefeito Municipal confirmando a vinda dos R$ 100.000,00 

(cem mil reais) de uma emenda do Deputado Federal AFONSO MOTTA, 

destacou que no momento apresentaram sugestões ao prefeito para que esse 

recurso fosse repassado se possível, para entidades como a APAE, AVEU, 

AERG, e também, a construção de uma academia ao ar livre junto a Rua 

Tiradentes no outro lado do Arroio Cochinho. Em segundo momento, 

direcionou sua fala ao Ver. ADRIANO R. MATTGE no qual, afirmou estar 

esperando resposta referente aos projetos habitacionais em que o executivo não 

retorna, destacou que, acompanhou e parece que está sendo feito a licitação 

para colocação de energia elétrica e a água no núcleo habitacional, em seu ver, 

está muito devagar o processo e outras informações referente aos projetos o 

executivo não repassa, comentou que a área ainda não foi desmembrada do 

INCRA e diante de informação que possuem, já poderia ter sido desmembrada. 

Também, fez uso do espaço para expor que foi aprovado, a poucos dias, o piso 

salarial de enfermagem, espera que o executivo faça com a maior brevidade 

também para os servidores do município que são enfermeiros, auxiliares, 

técnicos de enfermagem, o qual deverá ser adotado até o final deste exercício 

por todos os municípios. Na sequência, comentou que algumas portarias não 

são publicadas pelo executivo no portal, não entendendo o motivo, pulam 

algumas e está ciente que elas existem, porém, destacou que é somente uma 

observação. Também, na sessão anterior em que foi citado algumas questões, 

destacou a questão do SEBRAE levantada pelo Ver. ADRIANO, explanou que 

também já foi um pedido seu dentro da casa de leis em que fosse feito no 

município uma sala do empreendedor para atender especialmente os 

microempresários, ficou contente em saber que o executivo junto de alguns 

vereadores estão discutindo esse ponto que em seu ver, realmente é importante, 

do mesmo modo, a questão da internet rural que talvez o Senador HEINZE não 

seja eleito governador do estado visto que, já possuía quatro anos agora para 

fazer o processo andar se é ele quem decide isso. Também comentou que é 

importante dar uma atenção as questões nacionais pois está se partindo para 

uma eleição que infelizmente está dividindo o brasil ao meio, cada vez mais o 

radicalismo e as mentiras tomando conta nas mais diversas manifestações e, 

não se pode querer que a política seja uma política de desfazer o que os outros 
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fazem, tem se percebido muito isso a nível de município de desfazer o que a 

administração anterior realizou, fazer muita pouca coisa em que é solicitado 

pelos vereadores da oposição, na oportunidade falou que até mesmo a Verª. 

DALVA que é da bancada do governo reclama que não é atendido os seus 

pedidos, imagina os vereadores da oposição. Salientou que levou por surpresa 

que foi arrumado o asfalto na junção da Av. Vereador Carlos de Negri com a 

Rua Fridholdo Fischer porém, possui pedidos simples que são solicitados como 

vereadores da oposição que não são feito, afirmou o vereador ser algo muito 

ruim isso pois, quem sofre é a comunidade. O vereador destacou que gostaria 

que fosse retomado outra vez o processo da questão do centro esportivo que no 

qual, é defendido a área atrás da escola JOMAC que, infelizmente já foi 

conversado citando até mesmo o Ver. LUCIANO, porém lhe parece que 

ninguém se interessa pelo o assunto ou não querem se interessar, quem tem 

poder para ajudar a buscar a área e transformar em uma área útil para a 

comunidade de uma forma mais contundente. Considerando que foram essas 

as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, 

findo a Ordem Dia, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 22 de agosto de 2022 (segunda-feira), às 18 horas e 30 

minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação 

extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU encerrada a 

Sessão Ordinária, que contou com a presença de Vera Cecília Wentz, Leandro 

A. de Aguiar, Caroline F. Rauber e Bárbara M. Dahse. Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 08 dias do mês de agosto do ano de 

2022./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                               LUCIANO DREHMER  

              Presidente               1º Secretário 
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